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Aufgabe 1 (Abschdtzung hoherer Ordnung fiir harmonische Funktionen)
Sei 2 C R™ offen und beschrankt, und u € C*°(Q2) sei harmonisch, d.h. Au = 0 auf
Q. Sei k € N und Bgr(xg) C 2. Zeigen Sie

/ DMul? < ek, R) / uf?.
Brya(zo) Br(zo)

Hinweis: Zeigen Sie, dass alle Ableitungen wvon wu selbst wieder harmonische
Funktionen sind, und wenden Sie wiederholt Aufgabe 1, Blatt 10 an.

Aufgabe 2 (Regularitit harmonischer Funktionen)
Sei  C R™ offen und beschrinkt, und u € W2 eine schwache Losung von Au = 0.
Zeigen Sie, dass u € VV;ZCQ(Q) fiir alle £ € N, und folgern Sie, dass u € C*°(12).

Anleitung: Zeigen Sie, dass die Glittung Scu harmonisch ist, und verwenden Sie
Aufgabe 1 zusammen mit Rellich’s Kompaktheitssatz und dem Morrey Finbettungs-
satz fiir Sobolev-Riume hoherer Ordnung um zu zeigen, dass Scu — u in C* nach
Wahl einer Teilfolge.

Wir zitieren an dieser Stelle den Morrey Einbettungssatz fiir Sobolev-Raume
héherer Ordnung;:

Satz. Sei Q@ C R" offen und beschrinkt mit Lipschitz-Rand. FEs seien
E,mo€ N mit m < n, und p € (n/m,n/m—1). Dann ist die Finbettung
WhP(Q,R™) — Ck=mm=n/p(Q) R™) stetig mit

HuHC’C*m»m*n/p(QRm) < C(?”L, m,p, k» Q) HUHW’%P(Q,R”‘) :



